

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Боевой Тип

Орган парткома, дирекции и завкома профсоюза Алтайского тракторного завода имени М. И. Калинина

Внедрим метод Николая Российского на всех участках завода!

Старший мастер московского завода "Калибр" Николай Российский выступил с новым патриотическим начинанием. Он явился инициатором организации коллективной стахановской работы на своем участке и добился больших успехов в этом деле. Все из 64 рабочих участка, за исключением немногих новичков, стали стахановцами. За последний год производительность участка выросла почти в три раза.

Ярким примером организации коллективной стахановской работы на вашем заводе может послужить работа участка стальных деталей цеха шасси. Руководители этого участка мастера тт. Медалье и Левицкий правильно поняли свою задачу. Они так организуют труд, что на участке нет ни одного рабочего, не выполняющего нормы выработки.

На участке все рабочие знают свое суточное и месячное задания.

Мастера проявляют большую заботу о подготовке производства и не допускают простое оборудования, систематически занимаются обучением своих рабочих, повышением их квалификации. Здесь внедрен многостаночный метод работы, что дало возможность высвободить несколько квалифицированных рабочих.

В тракторном цехе отлично

организует труд на своем участке лучший мастер завода тов. Гонта. Здесь также нет ни одного рабочего, не выполняющего норм.

Хорошо и слаженно работает коллектив участка обработки коленчатого вала (моторный цех). Он систематически выполняет и перевыполняет задания. Старшему мастеру этого участка тов. Третьякову из месяца в месяц присваивается звание лучшего мастера завода.

Больших успехов в деле организации труда добились на своих участках мастера тт. Димант и Кубло (моторный цех), Байцеров, Селезнев и Фокин (кузнецкий цех), Зайко (чугунолитейный цех), Вуячич (автоматный цех) и другие.

Однако есть среди мастеров и такие люди, которые преубегают своими правами. К таким можно отнести старшего мастера кузнецкого цеха тов. Фраймана, старшего мастера моторного цеха т. Сулюницкого и некоторых других. Эти мастера не борются с нарушениями трудовой дисциплины, потакают лодырям, панибратствуют с бездельниками.

Мастерам нашего завода надо без промедления последовать примеру передового мастера т. Российской.

Каждый мастер должен быть организатором коллективной стахановской работы.

Год издания 6-й
Федерация ССРР
Год издания 6-й
Федерация ССРР
Год издания 6-й
Федерация ССРР

ЧЕТВЕРГ

21

АВГУСТА

1947 года

№ 54 (279)

Выходит
по вторникам, чет-
вергам и субботам

Мастера-тракторостроители! Шире соревно-
вание за стахановские смены и участки!



Красное знамя—передовому мастеру

По результатам работы за июль в соответствии с решением завкома профсоюза РСХМ переходящее Красное знамя дирекции, партийного комитета и завкома профсоюза передано старшему мастеру чугунолитейного цеха тов. Зайко Ф. К.

ЧТО ОБЕСПЕЧИЛО УСПЕХ

Менее года тому назад участок обработки стальных деталей цеха шасси был одним из самых отстающих на заводе.

Приложив все усилия и умение, коллективу удалось преодолеть отставание и вывести участок в число передовых.

Как же мы добились этого производственного успеха? Как и передовой мастер московского завода "КАЛИБР", Николай Российский, первым делом мы укрепили трудовую дисциплину, во всю ширь развернули социалистическое соревнование между отдельными рабочими—сменщиками в рабочими одинаковых профессий.

Много внимания мы уделили подготовке рабочего места. Наладку инструмента, смазку и заправку станков сейчас, как правило, производим до начала работы.

Сменное задание стали со-

ставлять заранее для каждого рабочего.

Переход рабочих на обслуживание нескольких станков позволил нам перебросить некоторых квалифицированных рабочих на "узкие" места.

Лучшая работница Александра Петроченко стала работать на 3 токарных полуавтоматах "ФАЙ". Стакановка Вера Кондратьева, соревнуясь с тов. Петроченко, перешла работать на 4 станка и выполняет нормы на 220—250 проц. Молодой токарь Ваня Зубарев, поступивший в цех в июле, успел освоить работу на двух токарных полуавтоматах.

Все рабочие участка под руководством мастеров и наладчиков освоили по нескольку профессий и теперь каждый из них может заменить любого другого.

Мы руководим стахановской школой, учащимися которой являются почти все молодые рабочие участка.

Энергичной работой наладчики обеспечивают своеевременную наладку станков, заточку режущего инструмента, оказывают постоянную помощь рабочим. Путем хорошего ухода за оборудованием мы совершенно ликвидировали аварии и поломки станков, а в связи с этим ликвидировали и простон.

Сейчас на нашем участке нет ни одного рабочего, не выполняющего нормы выработки. Производительность труда за год возросла почти в два раза.

Коллектив участка, включившись в соревнование за достойную встречу пятилетия завода, выполняет и перевыполняет задания.

Нет сомнения в том, что участок с честью выполнит свои обязательства.

Ю. Левицкий, М. Медалье, мастера цеха шасси.

К 800-летию столицы

Историческое прошлое Москвы

Приближается знаменательная годовщина—800-летие основания Москвы.

Совет Министров Союза ССР установил день празднования этого события—воскресенье 7 сентября 1947 года.

Москва—старейший русский город. В древних летописях значится, что в 1147 году, на месте, где сейчас раскинулась столица Советского Союза, супальский князь Юрий Долгорукий встретился со своим союзником—чернигово-северским князем Святославом Ольговичем. Это первое упоминание Москвы в историческом документе.

История Москвы неразрывно связана со всей историей Русского государства.

Расположенная в центре русских земель, на больших торговых путях, Москва быстро разрасталась.

Вокруг сильного Московского княжества собирались юные разрозненные русские

княжества. Вокруг Москвы объединялись народные ополчения для отпора захватчикам. Москва стала центром, сплочившим силы русского народа в его борьбе за свободу и национальную независимость.

В XIV веке, при князе Дмитрии Донском, Москва возглавила войско русского народа против татарских ханов и ливовских князей, пыгавшихся посягнуть на русскую землю. В 1380 году в битве на Куликовом поле московские полки наголову разбили полчища хана Мамая и нанесли решающий удар татарскому владычеству.

Когда в начале XVII века на Русь напали поляки и им из-за предательства кучки бояр удалось временно захватить Москву, негодующий народ ополчился и под водительством Минина и Пожарского нанес интервентам сокрушающий удар и изгнал врага из

Москвы и пределов отчизны. В 1812 году в страну вторглись наполеоновские полчища. Москва вновь выступила организатором всенародной борьбы за независимость Родины. Московское пожарище подняло патриотический гнев народа и явилось поворотным моментом в ходе Отечественной войны 1812 г.

В сознании русских людей Москва стала символом силы и славы Родины.

Еще столетие тому назад Москва стала центром и расадником русской культуры. В конце XVII века здесь было организовано первое высшее учебное заведение—Славяно-греко-латинская академия и работала первая типография. В Москве в 1755 году великий ученик Михаило Ломоносов основал первый университет. Выдающиеся деятели русской общественной мысли и науки—Герцен, Огарев, Белинский—воспитанники этого

университета Пушкин, Толстой, Островский, великий русский актер Щепкин, историк Ключевский, естествоиспытатель Тимирязев, физик Столетов, "отец русской авиации" Жуковский и многие другие замечательные представители науки, искусства и литературы России жили и трудились в Москве.

К середине прошлого века Москва превратилась в огромный промышленный город. Здесь же сложился один из крупнейших революционных центров России. Всероссийская Октябрьская политическая стачка 1905 года началась в Москве. В кровавые дни декабря 1905 года вооруженного восстания 1905 года неувядаемой славой покрыли себя рабочие одного из промышленных районов Москвы—Пресни. В течение целой недели, почти безоружные, они оказывали упорное сопротивление царским войскам.

Одним из первых городов, над которым победно взвилось алое знамя Великой Октябрьской социалистической революции, была Москва. Вскоре

после установления советской власти Ленин и Сталин перенесли сюда из Петербурга столицу Советской республики. В итоге выполнения сталинских пятилеток Москва стала огромным индустриальным центром и красивейшим городом советской страны.

В грозную годину Великой Отечественной войны Москва была подлинным боевым штабом всего советского народа в его борьбе против немецко-фашистских захватчиков. Представители всех народов великого Советского Союза защищали столицу от вражеского нашествия.

Древняя столица русского народа стала столицей многонационального Советского государства, любимым, родным городом для каждого гражданина Советского Союза.

Сердце нашей могучей Родины, город русской славы, боевой штаб великой социалистической стройки—такою живет Москва в сознании миллионов советских людей. Понятно и близко это слово также и всему передовому человечеству.

В. Романов.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ / 10

Систематически заниматься самообразованием коммунистов

Повышение политической сознательности трудящихся является важнейшим условием успешного выполнения плана послевоенной сталинской пятилетки. Вот именно к этому и должны быть направлены усилия агитаторов и пропагандистов нашего завода.

Чтобы выполнить эту почетную и ответственную задачу политического воспитания тружеников нашей страны, каждый партийный организатор, будь то полиграфик, пропагандист или агитатор, обязан, прежде всего, сам хорошо и свободно разбираться в основах внутренней и международной политики советского правительства и большевистской партии. Только тогда он сумеет правильно ориентировать своих слушателей при проведении бесед и докладов на успешное выполнение производственных задач.

Ключом к этому — повседневное повышение путем самообразования своих политических и экономических знаний, неустанное освоение истории и теории марксизма-ленинизма — этой великой науки о построении нового, коммунистического общества в нашей стране.

К сожалению, еще не все ваши политинформаторы, агитаторы и пропагандисты ведущих парторганизаций занимаются самообразованием. Важно, к примеру, политику воспитательную работу агитконтакта тракторосборочного цеха, где, по отчетным данным, все коммунисты систематически повышают свой идеально-политический уровень. Одновременно теоретические собеседования, недавно проведенные с коммунистами этого цеха, показывают, что здесь политучеба поставлена из рук в руки. Так, агитатор тракторосборочного цеха тов. Абакумов сам слабо ориентируется в текущих политических событиях,

Комсомольцы завода помогают селу

17 августа проходил городской воскресник по оказанию помощи селу в деле уборки урожая.

Комсомольцы и молодежь нашего завода, понимая всю важность этого мероприятия, славно поработали в этот день. Особенно хороших показателей добились комсомольцы главной конторы тт. Саутина, Шутто, Биндюг, Апарина, Каплуновская, возглавляемые секретарем комсомольской организации завода управлением т. Акуловой.

Наславу потрудились молодые рабочие тракторосборочного и ремонтно-строительного цехов тт. Веснина, Жужкина, Курсаков, Барсукова и другие.

Однако есть на заводе и такие комсомольцы, которые

принимают в нашей стране и за рубежом. Он регулярно читает газеты.

Редактор стенгазеты тов. Воронов изучал историю ВКП(б), будучи в Советской Армии, однако сейчас не занимается самообразованием, в надежде на свой старый багаж знаний. Совершенно не работает над собой агитатор Федоров. Он не только не читает никакой политической и художественной литературы, но даже и газету "Алтайская правда", которую получает.

В агитколлективе этого цеха совсем прекращена партийная учеба коммунистов.

Партийно (секретарь тов. Романович, руководитель агитколлектива тов. Мильцев) совершенно не контролирует учебу коммунистов, не проявляет должной требовательности к ним в деле повседневного повышения идеально-политического уровня.

Не только в парторганизации тракторосборочного цеха, но и в партийных организациях других цехов и отделов еще не сумели по-настоящему организовать учебу коммунистов.

Неустанно повышать идеально-политический уровень каждого коммуниста, наладить постоянный контроль за их самообразованием — задача большой политической важности, без успешного решения которой немыслимо улучшить воспитание честных тружеников в духе коммунизма, в духе советского патриотизма.

Над этой задачей должны систематически и упорно работать коммунисты цехов и отделов завода.

И. Быков,
заведующий парткабинетом партийного комитета завода.

свои личные интересы ставят выше государственных. К таким относятся комсомольцы тт. Берестова, Гиренко, Ситюкова (заводоуправление) и Савельева (ЖКО). Они считают более важным делом погулять, чем своим трудом помочь Родине скорее убрать с полей хлеб.

Товарищи комсомольцы и молодежь завода! Берите пример с лучшими комсомольцами — тт. Саутина, Шутто, Биндюг и других, отдающих дни своего отдыха для помощи селу. Следуйте почиву комсомольца-стахановца инструментального цеха тов. Чистова, который свой тарифный отпуск использует на уборке урожая!

Поможем алтайским хлеборобам убрать обильный урожай в сжатые сроки и без потерь!

Н. Лесь,
комсорг ЦК ВЛКСМ
на АТЗ

ПО НАШЕМУ ЗАВОДУ

Галерея стахановцев

Художники завода приступили к оформлению галереи лучших стахановцев завода, досрочно выполнивших план второго года новой сталинской пятилетки.

Уже нарисованы портреты стахановца инструментального цеха тов. Чистова и других. Часть портретов будет исполнена к 5-летию со дня выпуска первого трактора марки "АТЗ" и часть — к 30-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

В ДОМ ОТДЫХА

Оздоровительная кампания в разгаре.

За нынешний сезон только в заводском доме отдыха побывали около 500 стахановцев. 17 августа выехала в дом отдыха очередная группа рабочих.

Среди отбывающих — лучший залывщик чугунолитейного цеха, проработавший 5 лет на заводе, тов. Фирсов Тимофей Тимофеевич, вагранщик Васюков и другие.

14897 РУБЛЕЙ
ЭКОНОМИИ ЗА ГОД

Конструктор чугунолитейного цеха тов. Шиллинг Г. И. и мастер ттв. Гладышев А. Ф. предложили применять бобышку на модели верха детали А04-8, в результате чего брак по кипению при заливке детали снизился с 4,4 процента до 0,41 процента. Годовая экономия от внедрения предложения составляет 14897 рублей. Авторам начислено вознаграждение в сумме 722 рубля.

С. Путов.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Думают ли об этом руководители ЖКО?

Во всех общежитиях дома-управления № 4 протекают крыши. Во время дождя в комнатах и коридорах стоят лужи воды. Оконные рамы плохо подогнаны, стекла не промазаны и готовы вот-вот выпасть. Печное хозяйство общежитий нуждается в капитальном ремонте.

Необходимо произвести ремонт потолков, полов и дверей. Зима не за горами, а общежития совершенно не готовы к ней.

Интересно знать, думают ли об этом руководители ЖКО?

Шишкова, Кокусова, члены комиссии общежития.



За утерю пропусков и жетонов — к ответственности

За последнее время наблюдаются случаи массовых потерь пропусков и жетонов рабочими разных цехов.

Введенная жетонная система, которая дает положительные результаты в деле укрепления трудовой дисциплины, нарушается отдельными начальниками цехов и табельщиками. Отсутствие должного порядка в табельных отделах способствует отдельным рабочим нарушать трудовую дисциплину и безнаказанно делать опоздания и даже прогулы.

Так, рабочий тракторосборочного цеха т. Богомолов утерял жетоны всех трех смен.

Работница цеха шасси т. Гурдева утеряла жетоны двух смен, рабочие ремонтно-механического цеха тт. Кузьмин, Никитенко утеряли жетоны первой, второй и третьей смен.

Рабочие моторного цеха тт. Петров, Коломойченко и Рогозин дважды теряли заводские пропуски, рабочий тракторного цеха т. Иванов также терял свой заводской пропуск.

Руководителям цехов необходимо разъяснить рабочим значение заводского пропуска и жетона и строго наказывать разгильдяев.

Г. Хохлачев.

ИЗ ЗАЛА СУДА

В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР от 4 июня 1947 года "Об уголовной ответственности за хищение государственного и общественного имущества" на судом 2го участка города Рубцовска привлечены к уголовной ответственности и осуждены:

Ларин Илья Николаевич в ночь с 30 на 31 июля 1947 года зашел на огороды подсобного хозяйства № 3 ОРС завода, накопал 15 кг. картофеля. Похищенный картофель вынес продавать на базар, где и был задержан.

За совершенную кражу Ларин осужден на 8 лет заключения в исправительно-трудовой лагерь.

Кодесников Евгений Терентьевич — слесарь тракторосборочного цеха, будучи в ночной смене, 26 июля 1947 года похитил из цеха 4 шариковых подшипника и 7 сальников, с

которыми был задержан в месте совершенного преступления.

Народным судом Колесников осужден к 10 годам заключения в исправительно-трудовой лагерь.

Сафонов Петр Григорьевич — залывщик чугунолитейного цеха в ночь с 4 на 5 августа похитил со строительства треста-15 11 досок.

Сафонов П. Г. осужден на 7 лет заключения в исправительно-трудовой лагерь.

Фирсова Наталия Леонтьевна — сортировщица утильщика 30 мая похитила со склада сбыта 45 листов бумаги. 12 июля похитила 2 учебника "Газогенераторный трактор", 21 июля похитила со склада еще 11 книг "Газогенераторный трактор".

Фирсова Н. Л. осуждена на 7 лет заключения в исправительно-трудовой лагерь.

Зам. ответств. редактора Ф. И. ВОЛЬНЫХ.

Сотрудники планово-производственного отдела и местного профсоюза заводоуправления выражают глубокое соболезнование заведующему сектором планово-производственного отдела Никиточкину Петру Никифоровичу по поводу внезапной смерти его жены Нины Александровны Никиточкиной, последовавшей 19 августа 1947 г.

Жилищно-коммунальный отдел приступил к выдаче топлива на 1947—1948 отопительный сезон.

Топливные книжки выдаются в домоуправлениях.

Живущим вне жилых поселков завода топливные книжки выдаются через цехи по месту работы, с предъявлением домовых книжек.

Норма выдачи на квартирантам при 1 очаге — 1 тонна угля и 0,5 кубометра дров, при 2 и больше очагах — 1,5 тонны угля, подселенным в частном секторе — по 0,4 тонны угля в 0,25 кубометра дров, в соответствии с коллективным договором.

Оплата стоимости топлива производится на топливном складе при получении топлива.

В первую очередь в августе будут выдавать уголь по талонам №№ 1, 2, 3 и 4, дрова по талону № 8.

Берегите топливную книжку. При утере она не возобнов-

ляется. Оторванный от книжки талон не действителен.

При массовой выдаче топлива на топливном складедежурит член жилищно-бытовой комиссии завкома профсоюза.

Жилищно-коммунальный отдел завода

КЛУБ АТЗ

23, 24 и 25 августа демонстрируется новый художественный фильм

"ВЕСНА"

с участием артистов Черкасова и Орловой.

Начало в 6—8 и 10 час. вечера.

ФОТОГРАФИЯ при приеме ОРС завода принимает заявки на всякие виды работ. Фотография открыта с 10 час. утра до 7 час. вечера.